

工程建设公司

# 学精神 悟思想 抓落实 提质效

汾西矿业讯 工程建设公司将学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,结合深入学习、思考提升、行动落实三个环节,以党的二十大精神为指引,推动项目建设提质增效。

坚持深入学习。一是跟进收看学。公司各项目部根据自身实际情况,通过电视、电脑、手机、网络收听收看党的二十大精神开幕会,认真学习党的二十大精神报告原文,跟进学习大会精神,确保大会精神动态学习、跟进掌握。二是领导带头学。坚持领导干部表率带头,先学一步、深学一层。公司党委理论学习中心组围绕党的二十大精神开展了专题学习,党委书记带头分享了自身学习体会,并对党的二十大精神内容进行了串讲辅导。公司各项目部以支部会议形式开展学习,坚持原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告和党章,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以实际行动践行对党忠诚。

坚持思考提升。一是营造浓厚氛围。组织各项目部利用板报、橱窗、标语、电子屏、微信公众平台等阵地,大力宣传党的二十大精神。把公司微信公众平台作为党的二十大精神宣传的重要阵地,开设专题专栏,宣传党的二十大精神提出的新观点、新论断、新思想,宣传公司上下对党的二十大精神的热切反响和积极评价,宣传各项目部学习贯彻党的二十大精神的具体举措和实际行动。把学习宣传贯彻工作做深做实,引导广大党员干部群众坚定信心、奋勇前进。二是开展集中宣讲。在全公司范围内集中开展党的二十大精神宣讲活动,抽调骨干力量组成宣讲团,政工部室主要负责同志带头宣讲,认真制定宣讲方案,针对机关部室、土建、矿建、安装的不同情况,紧密联系广大职工的思想和工作实际,分组深入各项目部进行宣讲,增强宣讲的针对性、有效性,把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让职工听得明白懂得透彻。

坚持行动落实。一是把学习宣传贯彻党的二十大精神同推进重点项目建设工作结合起来,坚持在干中学、学中悟,强化创新引领,紧扣时间节点,狠抓工程质量,全力推动项目建设提速增效,奋力冲刺年度目标任务。二是以学习宣传贯彻党的二十大精神为动力,落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,慎终如始抓好常态化疫情防控工作,全力筑牢建筑工地疫情防控严密防线,从严从细抓好安全生产工作。

(陈慧芳 王硕 孟海勇)

## 学习宣贯党的二十大精神 专栏



“新焦煤文化”的深刻认识。参训的党支部书记纷纷表示将以新焦煤文化为指引,学以致用,与职工一同用新焦煤文化规范日常管理和行为举止,全方位推动企业高质量发展。 赵亚俊 赵丽俊 摄影报道

11月3日,设备修造厂组织党支部书记学习了新焦煤文化,党委宣传(统战)部负责人详细讲解了新焦煤文化重塑的重要意义、基本原则、主要内容等,并与大家进行了现场互动,经过一下午的学习宣贯,促进大家加深学习和理解,增强对“新焦煤文化”的深刻认识。参训的党支部书记纷纷表示将以新焦煤文化为指引,学以致用,与职工一同用新焦煤文化规范日常管理和行为举止,全方位推动企业高质量发展。

# “党旗红”筑牢“防疫线”

——发电厂同舟共济抗击疫情小记

史乐

10月29日以来,一个跨省隐匿传播扩散,省内疫情一时间急剧上升,发电厂党委坚持政治统领、党建引领,闻令而动、听令而行,充分发挥党委统揽全局和各基层党支部战斗堡垒作用,切实把党的组织优势、密切联系群众优势,转化为疫情防控的强大政治优势、工作优势,让党旗在战“疫”一线高高飘扬,让党徽在战“疫”一线熠熠生辉,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强政治保证和组织保障。

### 党旗插在最高处 闻令而动铸忠诚

疫情发生后,发电厂党委高度重视,敏锐感知,坚持把疫情防控作为当前工作的重中之重,坚持统一领导、统一指挥、统一行动,迅速启动疫情防控应急处置预案;建立健全了每日滚动摸排、每日分析研判、每日数据汇报“三个每日”工作机制,实时掌握厂内疫情防控情况,通过多种方式对疫情防控工作进行全过程部署,全人员管控、全要素督导,打出了一套行之有效的疫情防控组合拳。

强化组织领导,才能凝聚坚强合力。厂党委书记坐镇一线,靠前指挥,帮助协调解决物资储备、隔离防控等急事难事,充分发挥了“主心

骨”“定盘星”作用。以严明的纪律要求压实疫情防控责任,全面加强政治监督。对单位人员车辆出入、采购配送、厂区消杀、物资配备等工作进行点对点督导检查,有效确保了厂区内外部高度安全稳定。

### 堡垒建在最前沿 构筑最严防控线

党旗所指,行之所向。在这场分秒必争的战役中,在发电厂党委的坚强领导下,全面推进“党旗插在最高处、堡垒建在最前沿、党员冲在最前线”,各基层党支部严格落实疫情“日报告”和“零报告”制度,结合疫情防控任务特点,每日研判疫情形势,让党员在卫生消杀、巡查巡检、检修维护等任务中当先锋、打头阵、做表率。一些居家党员就地“转岗”成为志愿者,主动请缨投身社区志愿服务,配合社区等做好秩序维护、人员登记、物资搬运等志愿服务,充分发挥了先锋模范作用,他们亮明身份,连续奋战,哪里最艰苦,哪里就有他们的身影。

辅控车间党支部带头扛起政治责任,主动靠前服务,把力量和资源有效组织起来,向发电厂党委主动请战、领受任务。11月1号下午1点,十名生产骨干紧急奉命前往发电厂进行支援,这些生产骨干人员大多都是90后,他们中不乏是党员还有入党积极分子,在疫情最严峻时期,他们临危受命,义无反顾来到

生产一线,展现出他们的政治觉悟和担当。“静态管控到现在已经三天了,向这些天连续奋斗在生产一线的党员干部职工们致敬,我也要向他们学习,为发电厂贡献自己的力量。”入党积极分子肖宇说道。

### 党员冲在最前线 模范带头勇当先

“组织如有需要,我申请第一个上”“请厂党政放心,我的岗位我负责”“疫情防控,党员先行。我是党员,疫情不退我不退!”……面对复杂疫情,广大党员勇于担当、敢于作为,身先士卒、冲锋在前,在严峻疫情考验面前充分展示了发电厂党员干部职工的风采。

一面面党旗,镌刻着党员的使命担当;一句句朴素的话语,体现了共产党员的初心本色;一封封请战书,一张张被口罩勒出深深痕迹的脸庞,一双双被汗水浸白的手,将一个个践行初心、担当使命的党员形象定格在抗疫战场,铭刻在人们心中……

本次疫情的突发,让全厂各基层党支部和广大党员干部进一步认识到,毫不动摇的坚持和加强党的领导就一定能够形成强大合力和顽强战斗力,从容应对各种复杂局面和风险挑战。在厂党委的决策部署下,全厂各基层党支部上下贯通、步调一致、执行有力,展现出强大的动员力、组织力、凝聚力和战斗力;广大党员带头扛起政治责任,带头发挥先锋模范作用,带头落实防控举措,团结带领全体党员干部群众一道,用不同的方式,坚守同一个信仰、迈着同一个步调、守望同一片天空,形成了全力以赴、共克时艰的强大正能量。



# 以智提效 精益管理

——柳湾煤矿智能化洗选提档升级小记

郭芳 史进

走进柳湾煤矿选煤二厂交接班室,浮选工苏小刚通过平板电脑正在查看各类洗选加工参数,确保所产精煤产品质量稳定。他告诉记者“所有洗选加工数据,我坐在交接班室一目了然,遇到突发情况我第一时间就可以进行处理,再也不用进车间来回跑了。”

自动化和信息化是柳湾选煤厂实现智能高效洗选加工的重要条件。IDC数据工业中心作为智能化选煤厂的“智慧大脑”,利用厂内35个子系统数据互联使各类洗选加工所需参数“幕”了然,设备操作从“一人一机、有人值守”转变为“一人多机、无人值守”模式,实现了洗选不见煤、操作不进“厂”。管理工作透明化、可控性明显改善,精益化管理水平得到有效提升。

柳湾煤矿副矿长、选煤厂厂长孟英强告诉记者:“目前,我们的IDC数据工业中心融合了生产工艺系统、视频系统、电气系统等子系统的数据信息,初步奠定了数据信息互联互通的基础,实现了现场岗位由单一性管理向协同化管理的转变,提升了现场可视化、管理精益化的水平。”

尝到了智能化带来的甜头,柳湾煤

矿选煤厂将智能控制系统功能不断延伸,以重介悬浮液,浮选全流程智能控制两个子系统智能化为抓手,确保精煤质量稳定和产率提升。在推进过程中,该厂对重介、浮选智能化控制系统不断升级改造,其中重介系统悬浮液的自动控制系统稳定率提高20%,重介精煤产率提升1%。尤其在浮选环节,打破传统思维惯性,通过对浮选入料、精矿、尾矿及加药等多方面的在线监测控制,实现了浮选全流程自动闭环控制,浮选产品质量稳定提升10%,浮选精煤产率提升3%,浮选药剂消耗量节省20%。

浮选智能控制项目的投用也带来了诸多全新的变化与体验。柳湾煤矿选煤厂车间主任冯志彪颇有感触:“药量精准程度是直接影响浮选成果的重要条件,过去我们药剂添加量的大小和浮选液位的高度只能依靠职工凭经验

手动调节,分选效果难以稳定,职工劳动强度较大。项目开展后,入浮干煤泥量通过在线流量计和浓度计实时检测,药剂通过蠕动泵精确添加,液位通过电动执行机构及红外测距仪精准调节,实现了量化的操作及考核管理,浮选系统整体运行效果得到明显改善,促进了全厂精煤产率增加。”

据记者了解,重介及浮选两个智能化项目的实施,在经济效益方面,每年为柳湾煤矿选煤厂增加效益达1000余万元。

同时,在集团公司大力开展行为治理的重要时期,柳湾煤矿选煤厂将智能化建设延伸到安全管理中,目前已搭建的视频监控系统及安全运行数字化管控系统,实现人员定位监控、目标跟踪、行为轨迹分析等多项功能,有力促进人员行为规范管理,有效提升全厂安全环

境,推进安全管理逐步走向信息化、精益化。

李斌是柳湾煤矿选煤厂主管安全的副厂长,在安全管理岗位上工作十余年,安全运维平台的应用,让他在精益安全管理上收获颇丰。“安全运维平台在咱们安全上起到的作用其实很明显,管理人员或者岗位司机都可通过IPAD或者手机提前发现各类不规范行为及设备的不良状态,能提前有效制止隐患的扩大,实现了风险提前预判,使双预控工作更加便捷高效。设备的故障少了,设备损坏对生产的影响时间也少了,一定程度也节约了成本资金。”

柳湾煤矿选煤厂智能化建设仍在不断推进,而如何能在现有智能化建设基础上取得效益的进一步提升,该厂力求在不断完善智能化建设子系统工程的基础上,在精煤产率提升及精益管理上寻求着新的突破,向着精煤致胜目标继续奋力前行。

